

АКЦИЯ «РГ» 4

На передовой
В окопах,
на улицах
и в семьях
Донбасса
появилась
«Российская
газета»



УРОКИ ИСТОРИИ... 6-7

**Мину
зложил
Бандера**
Почему нацизм
возродился
не в Германии,
а именно
на Украине?

РОДНАЯ РЕЧЬ 24

**Краш-тест
выдержал**
Что
произошло
в мире
с русским
языком
за 30 лет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 74 (8722)
6-12 апреля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 7 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 8 АПРЕЛЯ > СУББОТА 9 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 12 АПРЕЛЯ



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ Чего опасаться, отправляясь за зарубежной банковской картой 12

Чужая Visa нам поможет?

ТРАНСПОРТ 3

К Черному морю повезут автобусы. Туристам предложат альтернативу поездам и самолетам

ЭКОНОМИКА 10

В трубу ваши санкции. Как мы обратили экономическое давление США себе во благо

КНИГИ 22

Урок чтения. Писатель Алексей Варламов: какие книги сегодня особенно актуальны

АВТОМОБИЛИ 27

...И «Нивы» наши быстры. Самому популярному отечественному внедорожнику 45 лет

средняя волга



Ласточкой до моря
Из Самары запустят скорый поезд до Адлера

ПЕРВЫЙ рейс скорого поезда по вытребованному в отпускной сезон маршруту запланирован на 7 апреля. Билеты уже можно приобрести в кассах железной дороги. Состав будет отправляться с самарского ж/д вокзала и обратно из Адлера через день. Решение о возобновлении движения по данному маршруту было принято из-за увеличения пассажиропотока.

Чудом всплыли

Жители волжских правобережных сел просят восстановить дорогу



РЕЗОНАНС

✍ Анна Шепелева, Самара

У Самары на Волге затонуло судно на воздушной подушке с 11 пассажирами. Всех удалось спасти.

ЧП случилось в понедельник днем, после 15.00. Судно самарского речного пассажирского предприятия перевернулось под сильным порывом ветра и затонуло в 300 метрах от берега у села Рождествено. Чудом люди, по счастливой случайности среди них не было детей, сами выбрались из салона, их сразу же подобрала частники, вывезли на берег. Глава региона Дмитрий Азаров обещал наградить перевозчиков за спасение. Температура воды в Волге – всего 4 градуса, даже «моржам» погружаться в такую воду можно лишь на несколько минут...

Жители Рождествено, а его население уже более 6,5 тысячи человек, и других сел правобережья после затопления судна на «подушке» подняли в сотый раз вопрос о переправе и зимнике. Сельчанам, которые вынуждены каждый день ездить на работу в Самару, возить в город детей в сады и школы, уже много лет обещают обустроить дорогу. Периодически радуют прожектами о канатке. Но по факту, как написала в паблике «Рождественская инициатива» одна из сельчанок, «вечная проблема весной и осенью с переправой, умрешь на берегу, и до Самары не доездут».

Другой пользователь напомнил, что в начале марта в группе были споры по поводу зимника (его состояния), и кто-то утверждал, что «подушка» – самый безопасный транспорт. В минувшую субботу по пути из Рождествено в Самару у

особенно сложная ситуация для жителей Рождествено складывается в период «тонкого» льда на Волге.

«Нептуна» отказал один из двигателей. Но «подушка» благополучно добралась до берега. А в понедельник вот уже не добралась...

– Дорога до Рождествено нужна с твердым покрытием, круглогодичная (да пусть хоть платная). Давайте попытаемся куда-то массово донести проблему с паромной переправой, и, может, мы будем услышаны и дело по обустройству дороги сдвинется с места, – предложил житель Алексей Пуговкин.

В причинах ЧП с судном на воздушной подушке под Самарой разберутся следователи. Сейчас основная версия – «опасная перевозка». Возбуждено дело по статье «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей».

Драники по-белорусски

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Вскоре белорусская картошка появится на пензенских прилавках по цене ниже, чем местная, которая сейчас продается от 68 рублей

за килограмм. Об этом и многом другом договорилась делегация региона во главе с губернатором Олегом Мельниченко во время визита в Беларусь. Взаимная заинтересованность сторон перешла к реальным шагам.

– На встрече с президентом Республики Беларусь мы решили вопрос о поставке тракторов и комбайнов в Пензенскую область. Сельхозтехника необходима для проведения посевной и уборочной кампаний. Кроме того, мы заинтересованы в дорожной технике – порядка 200 спецмашин «МАЗ» готовы закупить в этом году. У нас ведется программа капремонта жилого фонда, это значит, что надо менять лифты. В прошлом году мы закупили 50 подъемников в Белоруссии, а в

ближайшие два года нам придется поменять около 500 лифтов, – пояснил Олег Мельниченко.

По данным Приволжского таможенного управления, в 2021 году внешнеторговый оборот между Пензенской областью и Республикой Беларусь вырос в 1,3 раза. При этом объем экспорта увеличился почти на четверть, импорта – на 30 процентов. Стороны настроены на расширение торгово-экономического взаимодействия и промышленной кооперации.

Перечень доступной белорусской продукции по импортозамещению включает около 800 позиций. Прежде всего это промышленные изделия, например, газовые горелки для выпускаемых в Пензе кухонных плит.

Наталья Саванкова, Пенза

Три села «в осаде»

половодье

В Саратовской области наступившее потепление вызвало обильное таяние снегов и разливы рек.

Уже в понедельник утром стало известно, что из-за перелива плотины от «Большой земли» оказались отрезаны три поселка в Дергачевском районе: Восточный, Цементный и Славино. Всего в них проживает около пяти-шест человек.

В правительстве области заверили, что сельчане обеспечены продуктами и медикаментами, кроме того в эти населенные пункты пока можно добраться в объезд по грунтовой дороге через соседний поселок Красная речка.

В Аткарске, как это происходит здесь практически каждую весну, разлившиеся реки Медведица и Аткара затопили два моста. На целый метр ушел под воду мост через небольшую речку Лавиза в селе Даниловка. Примерно на такую же глубину затоплены мосты через Медведицу в поселке Лысье горы и через реку Карамыш в селе Бобровка.

Всего в регионе в начале недели затопило 12 мостов и два участка автодорог.



Оттепель навредила и автомобилистам. В Самарской области из-за обрушения перекрыли движение по дороге Отрадное–Богатое–Борское.

Руководство региона пообещало, что местные власти будут находиться на постоянной связи с жителями территорий, которым угрожает подтопление. Жителям из «групп риска», в частности беременным женщинам и инвалидам, предлагают временно переехать в медицинские стационары.

Ранее специалисты предсказывали в этом году в регионе сильный паводок. По прогнозам, в зоне подтопления могут оказаться 97 населенных пунктов, где проживает свыше 21 тысячи человек.

Андрей Куликов, Саратов

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Самарской области гальми водами затопило два села, образовавшиеся «реки» нанесли ущерб не только домам и подворьям – в кашу превратились и многие проселочные дороги. По данным регионального МЧС, в Тимофеевке подтоплено 126 приусадебных участков, а в поселке Нижнее Санчелеево – четыре дома и 150 приусадебных участков. В Ставропольском районе введен режим повышенной готовности. Погибших и пострадавших нет. На данный момент ведутся работы по ликвидации подтоплений. В этом году уровень воды в реках в период половодья выше, чем в прошлом. Это связано с большим количеством снега.

Пойдут в продленку

ОБРАЗОВАНИЕ

В 23 школах Ленинского района Саратова с начала апреля открылись бесплатные группы продленного дня. Ранее продленки работали не во всех школах и чаще всего были платными.

Группы продленного дня будут работать после окончания уроков в первую смену и до 18 часов вечера, когда детей смогут забрать родители. Уже с этого месяца продленку бесплатно смогут посещать почти тысяча учеников с первого по четвертый класс. В конце марта гордума Саратова согласовала мэрии кредит в 5,3 миллиона рублей на организацию дополнительного питания школьников.

Планируется, что с мая полезное новшество будет введено также в школах Кировского района, а с сентября – во всех остальных учебных заведениях города.

За время летних каникул предполагается подобрать в школах необходимые помещения для групп продленного дня и сделать там ремонт.

Как уже рассказывала «РГ-Неделя», в тех школах, где группы продленного дня сохранились, ученики, которые их посещали, успевали не только сделать уроки, но и позаниматься в кружках и спортивных секциях.

С инициативой восстановления бесплатной продленки в саратовских школах выступил председатель Госдумы Вячеслав Володин, который заявил, что к нему поступало много обращений от родителей по этому поводу. Спикер также пообещал рассмотреть вопрос о принятии норм, которые гарантируют работу групп продленного дня в российских школах, на федеральном уровне.

Николай Косов, Саратов

ЦИФРА

100

МИЛЛИОНОВ

долларов составил товарооборот Пензенской области с Республикой Беларусь в 2021 году.